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MILÍ SPOLUOBČANÉ,
zdravím v  novém roce všechny občany 
a přeji Všem na prvním místě zdraví, štěs-
tí, pohodu a  ještě bych chtěla popřát, aby 
se Vám v  Merklíně, Kloušově a  na Lhotě 
dobře žilo! My se budeme snažit, jako ve-
dení obce, být k tomuto maximálně nápo-
mocni.

Nový rok je začátkem nových příležitostí, 
ale také časem k ohlédnutí za rokem uply-
nulým.

Je to takové zvláštní období, kdy se ohlíží-
me dozadu a snažíme se o nějakou rekapi-
tulaci a všem přeji, aby jste nelitovali toho, 
co jste v roce 2025 udělali nebo neudělali.

Rok 2025 je za námi a můžeme se za ním 
již jen ohlédnout. Byl to zase rok, kdy jsme 
se vzájemně potkávali ať na obecních ak-
cích nebo prostě jen tak, na ulicích. 

Byl to rok, kdy jsme dostavěli nový byto-
vý dům, zase se o kousek posunala rekon-
strukce kinosálu, postavilo se dětské hřiště 
u zámku a další akce, ještě se o všech ro-
zepíši.

Rok, kdy naši hasiči získali dotaci na nový 
dopravní automobil a kdy se rozhodlo, že 
se pro něj přistaví nová garáž. Rok, kdy 
se začaly připravovat další nové projekty. 
Jsem si vědoma, že se některé věci nepo-
vedly tak, jak jsme plánovali, letos se je bu-
deme snažit napravit.

SPOLEČENSKÉ AKCE 
V srpnu proběhly tradiční Merklínské slav-
nosti, mnozí jste se zúčastnili a jsem za to 
ráda, velký úspěch u  dětí měla Tlapková 
patrola, takže dětem mohu slíbit, že za 
nimi přijede i  tento rok. Hlavní večerní 
skupinou bude DOA a  v  podvečer nám 
přijede zahrát Vojta Nedvěd, český folko-
vý zpěvák, hudební skladatel, kytarista, 
syn folkového zpěváka Františka Nedvěda 
a pro velký úspěch na Setkání seniorů, kde 
zahráli a zazpívali 2 muzikanti na harmo-
niku a  housle z  Plzně, jsme je na rozjezd 
Slavností pozvali opět. Večer uzavře skupi-
na Agnes rock. Budou se konat 15. 8. 2026

Setkání seniorů proběhlo – snad už na-
posledy – v  Základní škole speciální 
a Praktické škole Diakonie ČCE v Husově 
ul. – ještě jednou moc a  moc děkuji paní 
ředitelce Mgr. Kováčové za půjčení prostor 
jejich jídelny a tělocvičny.

V roce 2025 jsme přivítali 8 nových občán-
ků naší obce.

A  na závěr roku, v  čase adventním jsme 
rozsvítili stromeček a  výzdobu v  obci 
včetně nových figurek v  Betlému – 
3 králů a  velblouda a  opět děkuji třem 
aktérům – p. Šalomovi, p. Vacíkovi 
a Petře Chmelíčkové, která jim vtiskla tvář. 
Betlém je obdivovaný a  snad k  úctě k  vá-
nočním svátkům – nepoškozený ! A druhý 
den se otevřelo dětem peklo, s Mikulášem, 
andílky a čerty. Sešli jste se opět v hojném 
počtu, dodatečně se omlouvám za trochu 
pozměněný program, kdy po vyvěšení 
plakátů jsme se domluvili se školou, že 
už by od 15 h probíhal vánoční jarmark 
a od 16 h vystoupení žáků a teprve potom 
Rozsvícení stromečku, i  když bylo různé 
upozornění na změnu a  hlášení v  míst-
ním rozhlase, ne ke každému se ta infor-
mace dostala a na ty, kteří přišli až na tu 
17 h nezbyl ani svařák, kterého bylo 70 l. 
Omlouvám se, ale časová posloupnost se 
nám docela líbila, tak se uvažuje, že i letos 
by to proběhlo ve stejném duchu, ale už bu-
dete lépe informováni.

Ukázali jste velké srdce a ráda vyřizuji po-
děkování jak od ředitelky MŠZŠ Merklín 
Ing. Bc. Michaely Štibrané, kdy škola 
utržila na svém vánočním jarmarku 27 
000 Kč a  budou použity na nákup učeb-
ních pomůcek a  od vedoucí stacionáře 
Plamínek Diakonie – Západní Čechy – paní 
Anny Hladíkové, Dis., která nám se svým 
týmem připravuje čaj, svařák a občerstve-
ní – vloni byly kromě vanilkových rohlíčků, 
preclíků i řízečky ! – ve své kasičce měli od 
Vás 11 100 Kč, které budou použity na ná-
vštěvu divadla, kina a jiných společenských 
akcí pro klienty stacionáře Plamínek. Já se 
k poděkování připojuji, jste skvělí !

ROZPOČET 
Na prosincovém veřejném jednání zastupi-
telstva byl schválen rozpočet na rok 2026. 
Příjmy ve výši 47 356 000 Kč, oproti vý-
dajům ve výši 63 090 500,00 Kč. Rozpočet 
máme schodkový, tzn., že výdaje jsou vět-
ší, než příjmy, schodek bude uhrazen z pře-
bytků z minulých let.

Kdo by měl zájem si projít jednotlivé po-
ložky rozpočtu je k dispozici na stránkách 
obce.

BYTOVÝ DŮM V SOKOLSKÉ ULICI 
Bytový dům je dokončen, čekáme na pro-
vedení kolaudace a pak uděláme Den ote-
vřených dveří.

Celá akce stála 20.700 Kč, ale ještě bude 
jedna faktura na věci, které v rozpočtu ne-
byly a vyvstaly během stavby.

MÍSTNÍ KOMUNIKACE
Je to horké téma, občané z  ulic 
Na Výsluní II, z Lískové a Jabloňové v no-
vém stavebním obvodu to vidí jako výmlu-
vy, že pořád na něco čekáme, ale je to tak! 
Nevím, jak přinutit projektanta, každý tý-
den telefonát a připomenutí a stejně se to 
nehýbe podle našich představ. A  bez pro-
jektu se nehneme z místa!

Plánuje se vybudovat nová parkovací místa 
poblíž zdravotního střediska, kde je v době 
přítomnosti praktického lékaře, dětské 
lékařky, provozu Speciální školy a  v  čase, 
kdy se vozí dětičky do MŠ u střediska – ne-
únosná! Ubrala by se část školní zahrady 
a  zde by se vybudovala kolmá parkovací 
stání. Změnili jsme projektanta, tak snad 
už se blýská na lepší časy.

KINOSÁL
Dílo restaurátora ještě není předáno, ale 
mělo by proběhnout hned 5. 1. 2026, bude 
následovat zateplení stropu foukanou izo-
lací nad kinosálem a  po té se rozběhnou 
ostatní práce – dokončení podia, ošetření 
parket, osazení lustrů, nákup židlí a stolů, 
nátěr dveří a  další práce. Ale jak jsem už 
řekla na Setkání seniorů – věřím, že v  le-
tošním roce už Vás přivítáme na podzim 
na zámku, že dílo bude dokončeno.

MATEŘSKÁ A ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
Přes prázdniny se na II. stupni vyměnily 
dveře v přízemí, takže dveře jsou už vymě-
něné v celé budově. Ale jsou tu letité ply-
nové kotle, které je nutné vyměnit, s  tím 
souvisí nový komín, který je uzpůsoben na 
staré atmosférické kotle a  nové kotle bu-
dou kondenzační, je třeba zrekonstruovat 
sociální zařízení na II.st, je nutné vyměnit 
židle v počítačové učebně a další drobnosti.

Na I. stupni se přes prázdniny stihly zre-
konstruovat toalety v celé budově, sborov-
na také prošla rekonstrukcí včetně nového 
nábytku, nové dlažby na chodbách, vý-
malba, pár kousků nového nábytku a obě 
budovy nás za prázdniny stály cca 2 mil. 
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Kč. Ale udělalo se pouze to, co bylo možné 
v časově omezené době udělat. Stále je tam 
spousta věcí, které je třeba vyměnit, ale 
bude se to provádět postupně.

V budově Mateřské školy se rekonstruuje 
přízemní prostor, kde byl byt, na učebnu. 
Zase byly práce trochu zpožděné čekáním 
na vyjádření z Ministerstva životního pro-
středí, které poskytlo dotaci na zateplení 
školky a rekonstrukce vyžaduje malý zásah 
do fasády budovy, ale povolení již máme 
a práce pokračují. Třída musí být připrave-
ná do nového školního roku. V této budově 
je i školní jídelna, která vyžaduje výměnu 
některého zařízení.

Od 1.1.2026 nám stát nařídil, že musíme 
z rozpočtu obce hradit nepedagogické pra-
covníky – tj. kuchařky, uklízečky, školnice, 
účetní – jedná se o 15 lidí a také tzv. ONIV 
– ostatní neinvestiční výdaje – nákup pra-
covních sešitů, učebnic atd., takže je to pro 
obec nový povinný výdaj ve výši minimál-
ně 7 mil. Kč.

VODNÉ + STOČNÉ
Dochází k  nárůstu ceny stočného na 
42,28 Kč/m3 bez DPH, je to o  2,99 Kč/
m3 bez DPH více, vodné je naopak niž-
ší o  0,61 Kč /m3 než v  roce 2025, takže 
36,05 Kč/m3. Zvýšení je o 3,5 %.  

Celkem Vodné + Stočné bez DPH = 36,05 + 
42,28 = 78,33 Kč /m3 

Cena s DPH je  94,78 Kč/m3. Pevná složka 
zůstává stejná – u vodného 350 Kč a u od-
padní vody 200 Kč.

NOVÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ
Po schválení uzavření dětského hřiště 
u MŠ se ozvalo několik maminek, kam že 
mají se svými dětmi chodit? Využil se pro-
stor za zámkem směrem k parku, který se 
vyklidil a zkultivoval, osel trávou a posta-
vilo se pár herních prvků. Bohužel, i park 
je kulturní památka, takže návrh herních 
prvků museli schválit památkáři. Návrh 
byl více barevný, veselý, ale památkáři zvo-
lili tuto šedou alternativu. Pár dětí se mě 
ptalo na pískoviště – plánuje se letos i pís-
koviště a v budoucnu i další prvky. Náklady 
byly 348 000 Kč, dotace z Krajského úřadu 
byla 205 000 Kč. Mám radost, že je hřiště 
navštěvované.

JSDHO
O  dotaci na dopravní automobil už jsem 
Vás informovala, proběhlo výběrové ří-
zení, auto je vysoutěžené za 1,8 mil Kč, 

dotace je 1 mil Kč a ještě nás čeká přístav-
ba garáže.

ODPADKY U ZVONŮ
Připomínám to téměř v každém Zpravodaji, 
jak jsou někteří z vás bezohlední a nezáleží 
vám na vzhledu obce! Neustále pohozené 
odpadky vedle zvonů, naši údržbáři to ne-
ustále uklízí, když nechceme dopustit, aby 
to bylo rozlítané po ulicích, svozová služ-
ba, když to není ve zvonu nebo kontejne-
ru, tak to prostě neodveze! Máte 3x v týd-
nu otevřený sběrný dvůr zdarma, myslím, 
že není až takový problém to tam odvézt. 
Ukládání papíru a  kartonu do modrých 
zvonů – další bolest! Průzorem je vidět, že 
je kontejner od poloviny dolů prázdný, ale 
nahoře v  otvoru koukají kartony. Krabice 
se neroztrhají, „narvou“ se tam pouze se-
šlapané a  uvnitř se zase otevřou a  zablo-
kují propad  dolů! Ale, samozřejmě, vina 
je na straně obce, že je nenechá častěji vy-
vážet. Nezvýšíme počet vývozů, snažte se 
také vy! Ještě nemáme udělanou kalkulaci 
odpadů za rok 2025, přijdou ještě faktury 
za prosinec, ale ten propad bude zase víc, 
než 1,2 mil. Kč, než v roce 2024. Odpady 
jsou zase o 3 % dražší, je zvýšená cena za 
1 litr na 0,97 Kč. Často nacházíme na kar-
tonech adresy, několik z vás už dostalo do-
pis s upozorněním, že to může skončit až 
u Přestupkové komise na MěÚ v Přešticích, 
ale vidím, že jen slibovat se nevyplácí a bu-
deme to muset řešit razantněji! Odložením 
vedle kontejnerů vytváříte černé skládky, 
což je postižitelné. 

KOMPOSTÉRY
V loňském roce se pro velký převis žádostí 
na Fondu životního prostředí nepovedlo 
Mikroregionu Radbuza dostat dotaci, ale 
na posledním Shromáždění členských obcí 
se znovu připomínalo manažerce, aby po-
hlídala dotační výzvu, několik dalších obcí 
má také zájem. O dalším průběhu vás budu 
informovat.

ZÁVĚREM
mi dovolte pozvat vás na veřejná jednání 
zastupitelstva. Můžete se zde zeptat na 
věci, které vás zajímají, vznést kritiku, 
leccos si můžeme vysvětlit… Ale chci vám 
též poděkovat za informace a  spolupráci 
s  vámi, jsem ráda, když zavoláte, že vám 
v  ulici nesvítí světlo nebo jste při svých 
procházkách objevili nedostatky nebo pře-
bytky – jako třeba vrak auta na Kolovečské 
cestě nebo nepořádek na hřbitově apod. 
A  jestli máte něco na srdci – na zámku 
máte dveře vždy otevřené, přijďte!

Ještě jednou přeji pevné zdraví, opatrujte 
se a těším se zase na setkání s vámi!

Jana Nováková

POZVÁNKA NA NEJBLIŽŠÍ AKCE 2025

24. 1. 2026	 AVZO – i letos se motorkáři rozhodli udělat 
		  bál v penzionu U Josefa, hraje skupina Harlet, 
		  1. cena – motocykl
7. 2. 2026	 Ples Sokola bude 7. 2. 2025 na sokolovně
Březen		  Dětský maškarní bál – přesný termín ještě není, ale bude to 	
		  počátkem března.
15. 8. 2026 	 Merklínské slavnosti
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 Hudba provází pana Josefa z Plzeňska od 
dětství. Jeho vášeň sahá od samotného 
hraní až po sbírání hudebních nástrojů. 
Mezi jeho oblíbené patří staré tahací har-
moniky, známé také jako heligonky, jejichž 
zvuk dokáže přenést posluchače do dob 
lidových muzik a tradičních českých písní.

Josef je nejen hudebník, ale také pečlivý 
sběratel. Každý nástroj v  jeho sbírce má 
svůj příběh a  historii, které pečlivě ucho-
vává. Jeho snem je najít další kus, který by 
rozšířil jeho sbírku a obohatil jeho hudební 

repertoár – shání jakoukoliv tahací harmo-
niku, která by mohla znít při rodinných 
setkáních, kulturních akcích či menších 
hudebních večerech. 

Kontakt - 723 126 011.

LÁSKA K HUDBĚ A STARÝM NÁSTROJŮM: 
SBĚRATELSKÁ VÁŠEŇ PANA JOSEFA

INZERÁT
Koupím jakoukoliv tahací harmoniku i v nálezovém stavu, jsem sběratel a muzikant. 

Telefon - 723 126 011.
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Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci 
s obcí Merklín pořádají:

Jak na chytrý telefon a tablet
Čtyřhodinový seminář pro 12–15 zájemců, kteří si přinesou vlastní 

(dostatečně nabitý) chytrý telefon/tablet.

Je vám 65 a více let? Naučíme vás, jak správně ovládat 
tablet a chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Kdy: pátek 13. 3. 2026 od 8:30 do 12:30 hod 

Kde: Místní knihovna, Zámek 1, Merklín

Nutné se přihlásit nejpozději do 20. 2. 2026 
na tel. 727 890 520

nebo e-mail info@merklin.cz

Aktivity Moudré Sovičky jsou podpořeny z dotačního programu Podpora veřejně účelných aktivit seniorských 
a proseniorských organizací s celostátní působností. Díky partnerům jsou služby poskytovány zdarma.

BEZPLATNÝ KURZ
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NAUČNÁ STEZKA BIJADLA
Chtěl bych poděkovat všem návštěvní-
kům, sponzorům i jednotlivcům, kteří nás 
v uplynulém roce podpořili – ať už finanč-
ně, hmotně či přiložením ruky k dílu. 

V  areálu Naučné stezky se uskutečnily 
v roce 2025 již tradiční akce: 31. 5. Dětský 
den, 21. 6. Sraz traktorů a veteránů, během 
letních prázdnin 2 příměstské a 1 spací tá-
bor, 5. 9. Troubení na lesní rohy a 24. 12. 
Vánoční krmení zvěře. 

I  v  nadcházejícím roce 2026 pro Vás při-
pravujeme různé společenské akce, které 
budeme průběžně během roku zveřejňovat 
na našich facebookových stránkách: 
www.facebook.com/bijadla.

Ještě jednou mi dovolte všem poděkovat 
a popřát Vám do nového roku hodně štěstí, 
zdraví a rodinné pohody. 

Josef Jindra s rodinou a kolektiv 
Naučné stezky Bijadla
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« Oprava všech vozidel
« Diagnostika
«  Servis klimatizace   
 chladiva R134A- 1234YF
«  Výměna čelních oken
«  Montáž tažného 
 zařízení
«  Zařízení STK

Autoservis s rychlou a kvalitní opravou.           
S pneuservisem nabízíme i USKLADNĚNÍ pneu.

Dále nabízíme MYTÍ INTERIÉRU VOZIDEL
« Mokré čištění
« Čištění parou
« Dezinfekce ozonem

Autoservis 
Pneuservis

Libor Čadek
Arbesova 252
Merklín 
Pracovní doba po telefonické domluvě

Tel.: 775 432 121
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KLOUŠOV
ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI NA 
POCHCANKÁCH
Konec prázdnin jsme si i  letos společně 
užili tradiční akcí Rozloučení s prázdnina-
mi, která se opět konala Na Pochcankách. 
Velmi nás potěšila hojná účast – dětí dora-
zilo opravdu hodně, což je vždy tou nejlep-
ší odměnou pro všechny, kdo se na přípra-
vě podílejí.

Pro děti byl letos připraven opravdu velký 
a  krásný skákací hrad, zapůjčený společ-
ností Milkservis, za což patří velké podě-
kování, stejně tak jako Honzovi Dolákovi, 
který vše zprostředkoval a  zařídil. Velký 
úspěch mělo také loutkové divadlo z Luční, 
které si získalo pozornost malých i větších 
diváků a doplnilo příjemnou atmosféru ce-
lého odpoledne.

Děti si prošly připravené disciplíny a  po 
jejich splnění si mohly odnést domů hod-
notné ceny, které jim také udělaly radost. 
Nechybělo ani oblíbené prasátko, o  kte-
ré se i  letos postarala sehraná dvojice 
Michal Liška a  Daniel Klička – děkujeme, 
že se této role opět ujali.

Velké poděkování patří také Romče 
a Kájovi za perfektní organizaci a skvělou 
obsluhu v Hnědém domku. Zároveň bych 
chtěl opravdu upřímně poděkovat i  všem 
ostatním, kteří se na přípravě a  průběhu 
akce jakkoliv podíleli. Bez vás by to nešlo!

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V BÍLÉM 
DOMĚ
V  předvánočním čase se uskutečnila také 
Mikulášská nadílka v Bílém domě, které se 
zúčastnil Mikuláš, anděl i  čert. Děti byly 
statečné, zazpívaly, přednesly básničky 
a  za svou snahu si odnesly zaslouženou 
odměnu.

Velkou radost udělaly i  obrovské perníč-
ky, které pro děti připravila Romča – moc 
děkujeme, byly opravdu povedené a chut-
naly skvěle. Celá akce proběhla v příjemné 
a klidné atmosféře, přesně tak, jak to k ad-
ventnímu času patří.

Už nyní se navíc plánuje, že v příštím roce 
by Mikuláš mohl přijet i  se svou druži-
nou stylově – čertiska by dorazila spolu 
s  Mikulášem v  jeho povoze s  koňským 
spřežením. Věříme, že se tento nápad po-
daří zrealizovat.

JARNÍ BRIGÁDA U DĚTSKÉHO 
HŘIŠTĚ
V  jarních měsících je plánována brigáda 
u  dětského hřiště, jejímž cílem bude vy-
čištění a úprava přilehlé zahrádky. V rámci 
prací se sundá stávající plot, provedou se 
potřebné ořezy stromů a vyčistí se přerost-
lá vegetace.

Následně dojde k  výsadbě nové zeleně, 
především borůvek, malin, ostružin a dal-
ších keřů, aby si děti mohly při hře něco 
natrhat a zároveň aby prostor působil pří-
jemněji. Pro výsadbu budou vytvořeny od-
povídající záhony.

Celý záměr je schválen obcí a navazuje na 
podněty v  rámci participativního rozpoč-
tu. O přesném termínu brigády budou ob-
čané včas informováni, ale viděl bych to na 
konec března cca.

INFORMACE K DALŠÍMU 
SMĚŘOVÁNÍ AKTIVIT SOK 
V KLOUŠOVĚ
Vážení,
navazuji na informace týkající se aktivit 
spojených se SOK, které jsem zmiňoval 
v předešlém vydání zpravodaje. Od té doby 
došlo k posunu a vyjasnění dalšího postu-
pu.
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LHOTA
Rok plný setkávání ve Lhotě

Uplynulý rok byl ve Lhotě bohatý na 
setkávání, zážitky i  společné akce, které 
opět potvrdily, že se u nás lidé rádi scházejí 
a tráví čas společně.
Během léta jsme se sešli u lípy při besedě 
s panem Langmajerem, který nám poutavě 
vyprávěl o své výjimečné cestě – o sjíždění 
řeky Yukon až k  polárnímu kruhu. Jeho 
vyprávění bylo inspirativní a  přilákalo 
řadu posluchačů.

Další příjemné setkání proběhlo při pose-
zení s  občerstvením a  na závěr prázdnin 
jsme uspořádali první letní lhotskou olym-
piádu. Soutěžilo se v pěti disciplínách, pa-
novala soutěživá, ale přátelská atmosféra 
a vítězové si odnesli i zasloužené medaile. 
Olympiáda se velmi vydařila a věříme, že 
založila novou tradici.

Na svatého Václava se Lhotou linula neo-
dolatelná vůně kotlíkového guláše, který 
přilákal nejen místní obyvatele. V  říjnu 
jsme spojili oblíbenou drakiádu s  lampio-
novým průvodem, který rozzářil podzimní 
podvečer.

První adventní neděle již tradičně patřila 
rozsvícení vánočního stromečku a  vytvo-
řila krásnou sváteční atmosféru. Poslední 
den v roce jsme se pak sešli na návsi, aby-
chom si společně popřáli do nového roku 
především hodně zdraví a pohody.

Ani v  roce 2026 nehodláme ve Lhotě za-
hálet. V  plánu máme zapojení do akce 

Ukliďme Česko, postavení májky, veliko-
noční pletení pomlázek spojené s degusta-
cí nádivky a samozřejmě i  společné zahá-
jení prázdnin. Těšíme se na další setkání 
a společné zážitky.

Na závěr patří velké poděkování obci 
Merklín za podporu našich akcí a  také 
všem sousedům ze Lhoty, kteří se zapojují, 
pomáhají a dokazují, že když se spojí dob-
rá nálada a  ochota, vzniknou ty nejlepší 
chvíle. Těšíme se na další společné setká-
vání – a  slibujeme, že nudit se rozhodně 
nebudeme.

Za Lhotu Vendula Vyčichlová 

Situace se vyvinula následovně:
• Pokračování v  činnostech pod hlavičkou 
SOK je vzhledem k  opakovaně zmiňova-
né administrativní náročnosti v  současné 
době prakticky nemožné.

• Založení nového spolku se ukázalo jako 
neúčelné, a to jak z finančních důvodů, tak 
kvůli další administrativní zátěži.

• Na základě těchto skutečností došlo ke 
konsenzu, že aktivity spojené se zábavou 
a  udržováním tradic v  Kloušově budou 
nově spadat pod SDH Kloušov. Toto ře-
šení dává smysl zejména s ohledem na již 
vlastněný majetek a  využívání klubovny 
v Bílém domě.

V rámci SDH proběhnou nové volby, zapojí 
se noví členové a  tradiční akce, jako jsou 

Masopust, Velikonoční nadílka, stavění 
Májky, rozloučení s prázdninami (spojené 
s  úklidem zbrojnice a  ukázkou techniky), 
Šlápota a  Mikulášská nadílka, se budou 
nadále konat právě v jeho gesci.

Toto řešení se v tuto chvíli jeví jako nejro-
zumnější a dlouhodobě udržitelné.

Dominik Wild
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Nový školní rok 2025/26 jsme zača-
li vesele, a  to divadelním představením 
Brémští cirkusanti. Pohádka o starých cir-
kusových zvířátkách, která se rozhodnou 
utéct svému krutému principálovi, porazí 
zlé loupežníky, a nakonec si založí vlastní 
cirkus, děti moc pobavila a  samozřejmě 
s sebou přinesla i ponaučení o tom, že ne 
všechno staré patří do starého železa.

Začátkem října jsme pro děti a  rodiče 
uspořádali zcela novou akci, kterou jsme 
nazvali Podzimní tvořivá zahrada, jejímž 
hlavním tématem se stala jablka. V  prů-
běhu odpoledne bylo v  prostorách naší 
školkové zahrady připraveno několik kre-
ativních stanovišť, kde si děti mohly vy-
zkoušet mimo jiné loupání jablek, krájení 
jablek na křížaly, moštování nebo vyrábění 
barevného červíka. Během celého odpole-
dne panovala příjemná neformální atmo-
sféra, všichni jsme se opravdu dobře bavili 
a už teď se těšíme na další ročník.

Tradiční akcí, kterou každoročně pořádá-
me, je náš oblíbený svatomartinský lam-
pionový průvod. 11. listopadu jsme se po 
setmění sešli před školkou, děti širokému 
publiku zahrály svatomartinskou legendu 
a odměnou jim byl nejen bouřlivý potlesk, 
ale také příjezd svatého Martina na jeho 
koni. Po průvodu obcí jsme se ještě všichni 
sešli na zahradě, kde byla pro všechny při-
chystána velkolepá hostina ve formě vlast-
noručně upečených svatomartinských ro-
hlíčků.

Na svatomartinské období navazuje doba 
adventní, kterou odstartoval mikulášský 
týden, v jehož závěru nás navštívil laskavý 
Mikuláš společně se svým přítelem andě-
lem. Jejich příjemná návštěva byla završe-
na společným zpíváním koled a samozřej-
mě zdravou ovocnou nadílkou. Poté jsme 
se pustili do příprav vánočního Zpívání 
v evangelickém kostele. Letos děti nazkou-
šely malý muzikálek o  narození Ježíška 
doplněný známými koledami a vánočními 
písněmi. V  průběhu adventu byl pro děti 
a  rodiče před školkou připraven vánoční 
stromeček, na který mohli umisťovat vy-
ráběné ozdoby a přáníčka. Během našeho 
Vánočního dne, kdy se u stromku každo-
ročně scházíme při zpěvu koled, jsme si 
tato krásná přání přečetli. Jako milé zpes-
tření nás letos čekala i  vánoční tombola 
o živého kapříka. 

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY A HASIČSKÉ 
ZBROJNICE
I  v  letošním školním roce pokračuje naše 
spolupráce s  merklínskou knihovnou, 
kam děti pravidelně docházejí a  účast-
ní se vzdělávacích programů s  paní 
Hedvikou Reichlovou. Mají příležitost 
prohlídnout si různé druhy knih a dozvě-
dět se spoustu nových informací. Velmi 
si vážíme také spolupráce s  rodiči, kteří 
nám představují svá povolání. Díky panu 
Haidingerovi jsme se tak mohli seznámit 
s  profesí dobrovolného hasiče a  prohléd-
nout si merklínskou hasičskou zbrojnici. 
Děti nejvíce zaujala důkladná prohlídka 
požárního auta a také připravená mise na 
záchranu plyšového medvěda, kterého se 
nakonec společnými silami podařilo dostat 
do bezpečí.

VYSTOUPENÍ VE SPOLUPRÁCI 
S OBECNÍM ÚŘADEM
V průběhu podzimu děti dostaly řadu pří-
ležitostí vyzkoušet si své recitační a pěvec-
ké dovednosti. První z  nich bylo vystou-
pení u příležitosti vítání nových občánků, 
druhé se konalo při každoročním posezení 
pro seniory. Poslední akcí bylo společné 
vystoupení mateřské a  základní školy při 
rozsvěcení vánočního stromečku, kterému 
předcházel jarmark s výrobky dětí.

SPOLUPRÁCE S NĚMECKOU 
ŠKOLKOU
Nesmírně si ceníme toho, že stále pokraču-
je naše dlouholeté partnerství s německou 
školkou v Raenkamu. Během prvního po-
loletí došlo ke dvoum návštěvám, během 

MATEŘSKÁ ŠKOLA MERKLÍN
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kterých mají děti možnost poznávat kul-
turu a  jazyk našich nejbližších sousedů. 
Letošní rok jsme pro naše setkávání zvolili 
téma Tradice, a i z toho důvodu k nám děti 
z Německa přijely 5. prosince, kdy nás na-
vštěvuje Mikuláš a  andělem. Pro všechny 
děti jeho návštěva znamenala velký záži-
tek, a kromě českých koled se naší školkou 
nesla i jedna mikulášská písnička v bavor-
ském nářečí.

ÚSPĚCH NA SOUTĚŽI ROBOTIKY 
MATEŘSKÝCH ŠKOL

Letos jsme už podruhé dostali možnost 
účastnit se soutěže robotiky pro nejmen-
ší, při níž děti sbíraly cenné zkušenosti 
v programování robotických včeliček Bee-
Bot. Děti musely včelku naprogramovat 
tak, aby dojela ze startu do cíle, projela 
dva průjezdné body a  vyhnula se několi-
ka překážkám. Za naši školku soutěžily 
dva týmy po třech dětech. Na základě vý-
sledku z kvalifikačního kola bylo do finále 

vybráno šest týmů s  nejrychlejšími časy 
a  jsme velmi pyšné na děti ze Žlutého 
týmu, kteří do finále postoupili s druhým 
nejlepším časem. Tam zafungovala únava 
a trocha nervozity a děti nakonec obsadily 
krásné šesté místo. Červený tým se pak ra-
doval z místa jedenáctého. Během soutěže 

proběhla ještě neoficiální soutěž o nejkrás-
nější kresbu, ve které se merklínská školka 
umístila na třetí medailové pozici.

CO NÁS ČEKÁ V DRUHÉM POLOLETÍ
Naše mateřská škola se pro rok 2026 za-
pojila do celorepublikového projektu 
Týden wellbeingu, který proběhne od 
4. do 11. února a  koná se pod záštitou 
Partnerství pro vzdělávání 2030+. Týden 
wellbeingu je kampaň zaměřená na pod-
poru celkové pohody (fyzické, duševní, 
emoční) dětí, mladých lidí i  dospělých, 
s  důrazem na školní prostředí, kde se 

pořádají semináře, webináře a  akce pro 
zvýšení povědomí o důležitosti duševního 
zdraví pro učení. Cílem je propojit školy, 
organizace a  veřejnost, aby se vytvořila 
podpůrná a zdravá atmosféra, která pomá-
há zvládat stres a rozvíjet potenciál všech 
účastníků vzdělávacího procesu.

V RÁMCI TÝDNE WELLBEINGU NÁS 
ČEKAJÍ NÁSLEDUJÍCÍ AKCE:
středa 6. 2. 2026 – 9.00–10.00 – Ukázková 
lekce Dobrého začátku pro rodiče (proběh-
ne ve všech třídách MŠ)

středa 6. 2. 2026 – 10.30–11.30 – Den ote-
vřených dveří v MŠ pro všechny zájemce

čtvrtek 7. 2. 2026 – Rozvojové setkání 
Centra kolegiální podpory pro metodiku 
Dobrý začátek (16.30–18.30 MŠ Merklín) 
– je určeno pro odbornou veřejnost

pondělí 9. 2. 2026 – Přednáška pro ro-
diče na téma Respektující komunikace 
(16.30 MŠ Merklín)

V únoru nás také čeká společný projekt se 
základní školou, který se bude týkat téma-
tu zimní olympiády. Už se moc těšíme na 
nové zajímavé téma a  budoucí spolupráci 
s kolegy ze ZŠ.

Mgr. Monika Šťastná

 

 

 
Hypotéky   /  Úvěry   /  Stavební spoření  /  Pojištění  
Penzijní produkty    /   Dotační poradenství 
 
 
IČO:         62643134 
Telefon:  792 332 559                                                                                                                 
E-mail:   hsalomova@obchod.rsts.cz 
 
Provozní doba: dle telefonické domluvy 
Kancelář 1: Sadová 423, Merklín 
Kancelář 2: Hlávkova 1346, PřešEce 
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Začátek školního roku v základní škole se 
nesl v duchu pestré nabídky aktivit, které 
dětem přinášejí nejen nové znalosti, ale 
i radost ze společně prožitých zážitků. Od 
technických novinek přes sportovní úspě-
chy až po kulturní a ekologické akce.

Hned v září k nám zavítala pojízdná učeb-
na techniky, která nadchla především žáky 
7.–9. ročníku. Ti si mohli moderní tech-
nologie doslova osahat – vyzkoušeli si 
3D tisk, programování robotů i  virtuální 
realitu. Velký ohlas vzbudila také ukázka 
elektromobilu, během níž se žáci dozvě-
děli, jak fungují technologie budoucnosti 
a proč mají své místo i v ochraně životního 
prostředí.

Na technické nadšení navázala jazyková 
tvořivost. Evropský den jazyků na konci 
září patřil angličtině, ale v  poněkud jiné 
roli, než jak ji žáci znají z lavic. Starší žáci si 
připravili hravé lekce pro mladší spolužáky 
a na chvíli se z nich stali učitelé. 

Říjen se pak nesl v rytmu sportu i podzim-
ní přírody. Naši mladší žáci dosáhli skvě-
lých výsledků v  okresních soutěžích – ve 
florbalu v Plzni vybojovali výborné 2. mís-
to a  v  Přespolním běhu ve Stodě obsadili 
pěkné 4. místo. Radost jsme měli také 
z  úspěchů ve vědomostních a  výtvarných 
soutěžích. Tereza Bartkowiaková zvítězila 
v  okresním kole Přírodovědného klokana 
a Filip Mlateček získal ocenění ve výtvarné 
soutěži „Večerníček slaví 60 let“.

Důležitým tématem je pro školu i  bu-
doucnost žáků. Deváťáci proto navštívi-
li Veletrh řemesel a  workshop Start do 
světa práce a  získali inspiraci pro další 
studijní i  profesní směřování. K  poznává-
ní světa patřily také exkurze – například 
návštěva Techmánie, dopravního hřiště, 
Pedagogické fakulty v  Plzni s  praktickým 
zaměřením či ekologická exkurze do ně-
meckého  Furth im Waldu.

Nezapomínáme ani na kulturu, zdraví 
a  vztahy. Den stromů připomněl důleži-
tost přírody, canisterapie přinesla dětem 
uklidňující setkání se psími terapeuty, 
bubnování rozproudilo energii a návštěva 
Divadla Šapitó s  pohádkou Brémští cir-
kusanti potěšila naše nejmenší žáčky prv-
ního stupně.

Pomyslným vyvrcholením podzimního ob-
dobí byl úspěšný Vánoční jarmark 29. lis-
topadu, který se konal v areálu zámeckého 
parku při příležitosti rozsvícení vánočního 
stromku. Výrobky dětí, zpívání koled a pří-
jemná atmosféra za podpory Spolku rodičů 
vytvořily krásný předvánoční zážitek pro 
celou obec.

Základní škola nabízí svým žákům také 
pestrou škálu kroužků – sportovní, vaření, 
přírodovědné, angličtinu a další – aby si ka-
ždý mohl najít to své. A rozhodně nekon-
číme. V nejbližší době plánujeme anglické 
divadlo, návštěvu Muzea loutek, lyžařský 
výcvik, plavání a v únoru také projektový 
týden na škole na téma Zimní olympiáda.

Důležitou součástí školního života je také 
spolupráce s rodiči. Na konci listopadu se 
ve škole konaly třídní schůzky ve formě 
tripartit, tedy společných setkání učitele, 
rodiče a žáka. 

O přírodu, tradice i společné zážitky neby-
la nouze ani ve školní družině. Ve středu 
8. října se děti spolu s několika rodiči vy-
daly na výlet do areálu Bijadla. Navštívily 
zde minizoo, krmily zvířata a prohlédly si 
tematické expozice. 

O dva týdny později se školní zahrada za-
plnila barvami, vůněmi a dobrou náladou 
při oslavě Dne stromů. Děti ze školní dru-
žiny spolu s rodiči si užily odpoledne plné 
her, společného posezení u ohně.

Mezinárodní rozměr vnesla do školního 
dění také akce Tandem, během níž si žáci 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA MERKLÍN
Ze života základní školy….
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hravou formou vyzkoušeli animace v  ně-
meckém jazyce. Praktickou stránku práce 
rukama pak představila spolupráce s  pa-
nem Hrdonkou –  kde děti mohly pod jeho 
vedením pracovat se dřevem. 

Předvánoční období pak patřilo společné-
mu vánočnímu tvoření dětí s rodiči, které 
opět potvrdilo, že škola je místem otevře-
ným setkávání i sdílení.

 Mgr. Eva Trnková

PROJEKT ŽÁKŮ 6.B 
HAPPY NEIGHBOURS 
V letošním školním roce 2025/2026 jsme 
se třídou 6.B vytvořili projekt pod názvem: 
Happy neighbours. Název vyplývá ze spo-
lupráce s naším blízkým sousedem – dětmi 
z  Polska. Jsou to stejně staří žáci a  cílem 
projektu je hledání společných zájmů a sty-
lu života, porovnávání životního prostředí, 
ve kterém žijeme, pátrání po střípcích his-
torie a umění. To vše pomocí angličtiny – 
našeho komunikačního jazyka, abychom si 
uvědomili, proč se učíme a také se zlepšit 
ve znalostech. V  průběhu projektu chce-
me využívat různé způsoby komunikace – 
klasické dopisy, online spojení i vytváření 
různých her a  kvízů jeden pro druhého. 
Těšíme se na spolupráci s  naším blízkým 
evropským sousedem. 

Helena Sýkorová
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Za knihovnu Merklín

přeji všem v roce 2026 vše nejlepší, hodně 
zdraví, spoustu radosti a  kupu šťastných 
prožitých dní.

Myslím, že loňský rok se nám vydařil 
a v tomto novém se nám povede ještě lépe. 

Pokusím se opět uspořádat výlety, před-
nášky a  moc se těším na děti z  mateřské 
a základní školy.

      V nejbližším termínu, tedy 22. 1. 2026 
to je ve středu v 18.00 hodin, vás srdečně 
zvu na přednášku ak.arch.a malíře Václava 
Šmolíka, který nám přiblíží Itálii v  době 

renesance a  zaměří se na takové velikány 
jako je Leonardo da Vinci a  Michelangelo 
Buonarroti.

Ještě jednou krásný nový rok 2026

Hedvika Reichlová

KNIHOVNA MERKLÍN

Úvod školního roku 2025/2026 se již tra-
dičně nesl ve znamení teambuildingového 
posezení, jehož součástí bylo i  vybírání 
celoročního tématu. Setkání bylo tento-
krát inspirováno formátem „Prostřeno“, 
což přispělo k  příjemné atmosféře a  tvo-
řivé náladě. Ze všech navržených témat 
bylo nakonec vybráno téma „Rok s písnič-
kou“, které zaměstnance nejvíce zaujalo. 
Zaměstnanci podle něj připravili výzdobu 
tříd a budou spolu s dětmi tematicky pra-
covat po celý školní rok. Všechny školní 
aktivity a  připravované akce jsou spojeny 
s tímto tématem, které provází celý školní 
rok.

TEĎ TROCHU K ČÍSLŮM:
Ve školním roce 2025/2026 navštěvuje 
naši školu 147 žáků ve 21 třídách, 3 tří-
dy přípravného stupně, 14 tříd základní 
školy a 4 třídy praktické školy. Třídy jsou 
sestaveny tak, aby si děti byly co nejví-
ce podobné. Jak dle věku, tak dle stupně 
znevýhodnění. Naše škola vzdělává žáky 
s mírnou, střední i těžkou poruchou vývo-
je intelektu. Poté co žáci ukončí povinnou 
školní docházku mohou žáci pokračovat 
studiem v  Praktické škole s  možností na-
stoupení na obor keramická tvorba, ruční 
práce, zdravá výživa a  příprava pokrmů, 
nebo pomocné úklidové práce a  výživa 
a  příprava pokrmů. V  aktuálním školním 
roce má naše škola dvě odloučená praco-
viště, jedno v Plzni, kde je jedna třída zá-
kladní školy a jedno v Sušici kde jsou třídy 
čtyři. Jedna třída přípravného stupně dvě 
třídy základní školy a jedna třída praktické 
školy. V plánu na příští rok je otevřít veli-
ké odloučené pracoviště v Žinkovech, kde 
by spolu se školou byl i internát. Tak nám 
držte palce 😊.

Žáci, dojíždějící do školy mají možnost 

svozu školními mikrobusy a žáci z větších 
dálek mají také možnost využít školního 
internátu. V letošním roce jsou k dispozici 
celkem čtyři, všechny v  Merklíně. Každé 
ráno pro menší děti funguje družina, ve 
středu se děti vítají do dne s paní učitelkou 
Ivou ranním zpíváním a  ve čtvrtek naši 
školu navštěvuje pan farář Oto. Starší děti 
začínají den ranními hodinami. 

Jako v  každé škole i  v  té naší se během 
školního roku koná mnoho akcí, ale vzhle-
dem k našim stále se zvětšujícím počtům 
jsme nuceni akce rozdělovat na dvakrát. 
Pro menší a  pro větší žáky. Mezi ty větší 
akce patří školy v  přírodě, které jsou již 
dvě. První pro budovu U  Zámku, kteří 
byli v Nových Hutích a druhou pro budo-
vu v ulici Husova ve Střelských Hošticích. 
Další velká akce je tradiční prosincová 
Mikulášská besídka a  Adventní koncert 

v  evangelickém kostele v  Merklíně, kte-
rý proběhl druhou adventní neděli. Akcí, 
které proběhly od září je opravdu mno-
ho, např. navštívila nás pojízdná učeb-
na digitálních řemesel, byli jsme v  kině 
v  Dobřanech, přijeli za námi kamará-
di z  domažlického střediska výchovné 
péče zazpívat nám písničky, oslavili jsme 
Halloween, praktické školy se zúčastnily 
kuchařských soutěží je toho prostě mnoho 
a mnoho toho ještě bude.

Za kolektiv učitelů 
ZŠS a PŠ DČCE Merklín 

Tomáš Doležal

ZŠ SPECIÁLNÍ A PRAKTICKÁ ŠKOLA
DIAKONIE ČCe MERKLÍN
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Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.
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Už při prvním rozbalení zavinovačky v po-
rodnici, když se protáhnul, byly vidět krás-
né štíhlé a  dlouhé nohy. Tichá myšlenka 
jeho matky byla... Ty budeš jednou sporto-
vec, běžec, budeš jako Usain Bolt, uběhneš 
světa kraj.

Jak čas plynul, začalo se uvažovat o  prv-
ním kroužku, který by se synovi mohl líbit, 
zaujal ho a  také u  něj vydržel... Načež se 
vytvořil jeden nápad...myšlenka...takové-
to, že začnete přemýšlet, co by pro vašeho 
syna bylo to pravé, něco, co ho časem může 
posunout dál.

Při výběru všech těch kroužků jsme skon-
čili jak u fotbalu, který má Pepča moc rád 
a provází ho do dneška, tak zároveň i u ka-
rate.

Přecijen dva sporty nejsou na škodu, na-
víc děti vám nesedí doma u  PC, ale jsou 
aktivní, rozvíjí mozek a dělají hlavně něco 
pro své zdraví a  zabaví se u  toho. Karate 
má spoustu bonusů v  podobě sebekont-
roly a koncentrace, rozvíjí disciplínu, sou-
středění a  trpělivost. Z  fyzického hledis-
ka zpevňuje hluboký stabilizační systém 
(střed těla, záda) a zároveň zlepšuje držení 
celého těla.

Tento precizní a  krásný sport není  jen 
o  boji, ale o  cestě a  rozvoji osobnosti. 
Myšlenka se tedy stala skutečností a když 
Josef poprvé vstoupil do tělocvičny, netu-
šil, že se z  obyčejného kroužku stane vá-
šeň, která mu změní život. 

Začal přibližně v šesti letech pod vedením 
pana Ing. Tomáše Kotta, který svého času 
měl kroužek v Merklíně. Už po prvním tré-
ninku odcházel s  blaženým pocitem a  ra-
dostí, že dělá něco, co se mu líbí a  co ho 
baví.

Z karate se stala každo-středeční záležitost 
a po nějakém čase, jak se Pepča zdokona-
loval, začaly se tréninky i v Dolanech, kde 
pan Ing. Tomáš Kott má svojí hlavní karate 
„základnu“ s dětmi nejrůznějších věkových 
kategorií, které jsou velmi šikovné a  vy-
hrávají každoročně medaile a  poháry jak 

v České republice, tak i v zahraničí.

Po nějaké době měl premiéru na lize kumi-
te v Mariánských Lázních, kde se postavil 
svému prvnímu soupeři na tatami, před 
zrakem stovky přihlížejících a  zvládl to 
perfektně.

Časem si začal víc věřit, což je v  těchto 
sportech jeden z důležitých aspektů, pro-
to, aby jste dosáhli vysněného cíle a mohli 
se stále posunovat dál.

Dnes už má Pepča za sebou řadu turnajů, 
medailí a  tvrdých tréninků. Letošní rok 
byl pro něj nejzásadnější a  nejnáročnější, 
jelikož ho čekali hned dvě kyu zkoušky. Je 

to zkouška technické úrovně (pásku) v bo-
jových uměních jako je judo a karate, která 
prokazuje zvládnutí základních technik, 
postojů a  teoretických znalostí. Zkouška 
na kyu je důležitým krokem v rozvoji v bo-
jových uměních, který pomáhá systema-
ticky zlepšovat technické dovednosti a po-
chopení disciplíny. 

První zkoušku (oranžový pásek)absolvo-
val na jaře v  Sokolově a  druhá (oranžový 
pásek s modrým pruhem) se konala v létě 
v prosluněném Chorvatsku, kde byly i ka-
ždodenní tréninky pod vedením pana 
Mgr. Jiřího Žofčina, zakladatele a  pre-
zidenta asociace, Shinkyokushin Karate 
v České republice. 

OD ZAVINONAČKY PO TITUL KLOUŠOVSKÉHO
MISTRA ČESKÉ REPUBLIKY

Navazujeme na předchozí články věnované úspěchům našich občanů a s radostí přidáváme další – tentokrát opravdu 
výjimečný. O svůj příběh se s námi podělí pyšní rodiče Pepči Rochovského z Kloušova, který svým nasazením a úspěchy 

dělá dobré jméno nejen sobě, ale i celé naší obci. Tento příspěvek rozhodně stojí za pozornost. V lednu, roku 2016 se 
narodil malý vlasatý „chlapík“ s pěkným českým jménem Josef.
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Kromě stříbrných medailí v  tomto roce 
si odvezl z Prahy i první vysněnou zlatou 
medaili, po nelehkém souboji s výborným 
soupeřem Šimonem Horkým.

Třešničkou na dortu a  zároveň tím nej-
hezčím zakončením sezóny pro rok 2025 
ale byla pro Josefa Rochovského poslední 
Liga v Sokolově, kde si odnesl titul Mistra 
České republiky ve váhové kategorii -30 kg
Byl to Pepčovo sen, který se stal skutečnos-
tí.
Proto věříme, že pokud bude na sobě 

nadále pracovat a  jeho vize bude jasná, 
jednou si ten černý pásek zaváže.

No matter how strong the rival, the 
just will always win.
 

Helena Šalomová
obchodní reprezentant Vítovec corp. a. s.

Pomohu vám s  riziky v  životním i majetkovém pojištění. 
Vyberu vám nejvhodnější variantu pojištění vozidla v našem 
srovnávači. A pomůžeme vám nastavit pojistné krytí pro vaše 
podnikání.

Nabídka inzerce
Bystrý čtenář si jistě všimnul drobné inzerce, která 

se ve zpravodaji objevuje. Stěžejní myšlenka byla a je 
taková, abychom si v rámci obce dali vzájemně vědět, 

jaké služby jsou zde k dispozici a případně se vzájemně 
podpořili – což ve výsledku představuje ten největší 
profit pro naši obec. V případě, že se vám tak formát 
zpravodaje, a především myšlenka prezentace Vašich 
podnikatelských / dobrovolnických aktivit zalíbila, 

určitě nás neváhejte kontaktovat na e-mailové adrese 
wild.dominik@seznam.cz. 

Budeme také rádi za veškeré připomínky  
a návrhy ke zlepšení.

Zpravodaj obecního úřadu Merklín, jako informační tisk územního samosprávného celku vydává Obecní úřad Merklín, Zámek 1, 334 52 Merklín, telefon 702 176 722, e-mail: info@merklin.cz. Redakce: Jana Nováková, 
Dominik Wild. Sazba Ondřej Huleš, tisk Dragon Print. Náklad 400 kusů. Distribuováno zdarma do každé domácnosti v obci, volná čísla jsou k dispozici na úřadu. Ročně vycházejí 2 čísla. Toto číslo vyšlo dne 15. ledna 2024.

 

 

 

 

 

 

Ve  čtyřech případech šlo o požáry, kdy 
první z nich byl požár komína v Merklíně 
hned v lednu, další byl v červnu v Bukové, 
kde hořely dvě garáže a dílna, třetím po-
žárem byl na začátku července požár paře-
zu Na Radosti a posledním byl v polovině 
července požár balíků slámy a vozu s ba-

líky v zemědělském družstvu ve  Pteníně. 
U tohoto požáru byl Krajským operačním 
střediskem vyhlášen dokonce 2. stupeň 
poplachu a zasahovalo zde celkem 8 jed-
notek požární ochrany.

Nejčastějšími zásahy v průběhu roku 
2023 byla technická pomoc – odstranění 

stromů, ke  kterým jsme vyjížděli hned 
v šesti případech. Tyto zásahy bývají nej-
častější na  přelomu zimy a jara, kdy fou-
ká velmi silný vítr, anebo také v létě jako 
následek bouřek. A místo bývá ve více jak 
polovině zásahů také stejné, a to silnice 
z Merklína na Ptenín přes Srnčí vrch.

Čtyřikrát jsme během roku také odstra-
ňovali nebezpečný hmyz, většinou sršní ne-
bo vosí hnízda, která ohrožovala obyvatele.

Na  začátku roku 2023 vstoupila naše 
jednotka do  programu First Responder 
u  Zdravotnické záchranné služby Plzeň-
ského kraje. Všichni členové jednotky by-
li řádně vyškoleni lektory od  záchranky 
na správné provádění KPR – Kardiopulmo-
nální resuscitace a správného používání 
přístroje AED – Automatizovaného exter-
ního defibrilátoru, kterým naše jednotka 
disponuje. V souvislosti s tímto zařazením 
jsme byli 3 krát vysláni k záchraně osob 
s AED k poskytnutí první pomoci.

V programu First Responder však není 
zařazena pouze jednotka, která operu-
je jen v rámci svého hasebního okrsku, 
ale někteří členové do  něj vstoupili i tzv. 
soukromě a tudíž mohou být operačním 
střediskem Zdravotnické záchranné služ-

by požádáni o  pomoc kdekoliv na  území 
celého Plzeňského kraje, kde se právě v tu 
chvíli pohybují.

Kromě zásahové činnosti se členové 
jednotky během celého roku starali o vo-
zový park a veškeré hasičské vybavení, 
které je potřeba v pravidelných interva-
lech zkoušet a testovat. Od jara do podzi-
mu se vlastními silami staráme o údržbu 
a sekání celého pozemku okolo zbrojnice. 
V zimních měsících se pak provádí odbor-
ná příprava v rozsahu 40 hodin pro každé-
ho člena přímo u nás na zbrojnici, někteří 
členové se ale ještě zúčastňují i cyklických 
školení v  rámci své specializace přímo 
u  útvarů Hasičského záchranného sboru 
Plzeňského kraje.

Další činností je pak třeba zajišťování 
různých společenských akcí v obci. Me-
zi ně třeba patří spolupráce na  přípravě 
a průběhu letních merklínských slavností 
nebo různé průvody. Letos na  podzim se 
uskutečnili hned dva, ten první pořádala 
Římskokatolická farnost společně s Obec-
ním úřadem, kdy se světili nově zrekon-
struované kapličky a jedna socha, dru-
hým pak byl Svatomartinský lampionový 
průvod, který pořádala Mateřská škola 
Merklín. U obou těchto průvodů jsme dba-
li především na bezpečnosti všech zúčast-
něných a řídili provoz na silnicích.

Do  naší jednotky stále hledáme nové 
členy, kdokoliv kdo by měl z veřejnos-
ti zájem, může se nám ozvat přes pro-
fil na  Facebooku, navštívit naše webové 
stránky www.sdhmerklin.estranky.cz kde 
najde všechny kontakty nebo za námi při-
jít osobně na  zbrojnici, jsme tam každou 
středu od  18:00. Jedinou podmínkou je 
věk 18 let a dobrý zdravotní stav.

Jaroslav Petřík

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Během své hlavní zásahové činnosti vyjížděla v roce 2013 jednotka doposud (20. 11. 2023)  
k celkem 17 událostem na žádost Krajského operačního střediska HZS Plzeňského kraje.
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tel.: 602 222 053
patrik.valtr@seznam.cz
www.avaz.cz

Patrik Valtr

( ŽALUZIE 
( ROLETY 
( MARKÝZY 
( SÍTĚ PROTI HMYZU 
montáž, servis

 
Chcete splnit svůj sen, či nápad? 
 Kontaktujte Stavby jihozápad! 
 
Zajistíme pro Vás stavby  
od projektu až po stavby na klíč. 
 
 
 
 
 
 
tel. +420608925490 email: stavbyjihozapad@seznam.cz tel.: +420 608 925 490

e-mail: stavbyjihozapad@seznam.cz

Chcete splnit svůj sen, či nápad?
Kontaktujte STAVBY JIHOZÁPAD!

Zajistíme pro Vás stavby
od projektu  
až po stavby na klíč.
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Vážení  pivomilní spoluobčané
Přeji vám prostřednictvím Merklínského 
zpravodaje do Nového roku pevné zdraví, 
pohodu, dny plné radosti a společné chvíle 
s přáteli které máte rádi.

Rád bych vám přiblížil události které se 
udály v  uplynulém půlroce od posledního 
vydání. Na podzim loňského roku jsem se 
s naším merklínským pivem zúčastnil de-
gustační soutěže Golden Bohemia kterou 
organizuje vedení odborného časopisu 
Pivo, Bier Ale. Je  jediná z tuzemských de-
gustačních soutěží která  je zařazena mezi 
prestižní světové soutěže a   poskytuje jí 
záštitu EBCU (European Beer Consumer 
Unions). Jako porotci se účastní domácí 
a zahraniční  renomovaní degustátoři. 

Náš Merklínský Krokodýl se v  katego-
rii český ležák umístil na druhém místě 
a Merklínská Radost v kategorii American 
Pale Ale zvítězila. 

Na základě přihlášených piv a následně je-
jich umístění, tato soutěž uděluje ocenění 
o  nejlepší pivovar. Podmínkou je aby se 

počet přihlášených piv umístil se svými 
vzorky nad 51 % alespoň v  semifinále. 
Naše merklínské pivo se se všemi vzorky 
umístilo „na bedně“ a to znamená že náš 
pivovar v této národní degustační soutěži 
získal Zlatou pivní Korunu.

Naše loňská novinka, světlý speciál  
Merklínská Hůrka,    je vámi velmi žádaná 
a proto jsem zopakoval její várku ještě na 
podzim v listopadu. Letos se můžete zase 
těšit na její chuť v březnu.

 Rád bych v  rámci svého příspěvku po-
dotkl, že pivo jako náš kulturní nápoj je 
velmi zdravý. Je vyrobený ze sladovaného 
ječmene, voda je naše merklínská z našich 
pramenů  a  chmel používám pro výrobu 
Krokodýla z Žatecké oblasti odrůdu poran-
ný červeňák. Nepoužívám žádné chemické 
konzervanty ani barviva, všechny surovi-
ny jsou z přírody kolem nás.  Ale je potřeba 
upozornit na jeho střídmé pití. Myslím, 
že v  individuálních případech by takovou 
mírnou konzumaci mohl doporučit i  váš 
ošetřující lékař. 

Děkuji vám za vaši přízeň a podporu.

Dej Bůh štěstí Petr Petružálek

MERKLÍNSKÝ PIVOVAR
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